

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 8 (3219)

Среда, 18 января 1961 г.

Цена 2 коп.

Патриотический почин замечательного украинского мастера Героя Социалистического Труда Ярослава Чижа нашел широкую поддержку среди животноводов нашей области. Следуя его примеру, десятки лучших свиноводов во многих колхозах и совхозах приняли в прошлом году небывало высокие обязательства по откорму

свиней, по резкому снижению себестоимости мяса. Как и все трудящиеся нашей области, мы гордимся выдающимися успехами свиноводов совхоза «Первомайский» М. И. Казанцевой и Д. А. Артамоновой, супругов Сваловых из Егоршинского совхоза, А. И. Махневой из племзавода «Пионер», Н. П. Миропольских из Тугулымского совхоза и многих других новаторов-животноводов. Стремясь достойно встретить очередной Пленум ЦК КПСС, они с честью сдержали свое слово и досрочно выполнили годовые обязательства. Тысячи центнеров дешевого мяса сдали они государству, доказав жизнеспособность и большую ценность порода Я. Чижа.

граммов на голову в сутки. Готовя достойную встречу январскому Пленуму ЦК КПСС, мы по-новому, более строго оценили свои возможности и обязуемся в 1961 году откормить 5000 свиней, сдать государству 4500 центнеров мяса и снизить себестоимость центнера свинины до 45 рублей. В честь Пленума ЦК КПСС в январе сдадим государству первые 219 свиней.

Дорогие товарищи свиноводы! Мы уверены, что каждый из вас не пожалеет сил в борьбе за создание изобилия продуктов питания в нашей стране. Ведь это святой долг каждого труженика села. Поэтому мы призываем всех свиноводов области последовать нашему примеру и взять на третий год семилетки новые, более высокие обязательства.

Вызываем на социалистическое соревнование передовых свиноводов области В. Н. Булатова — Крыловский совхоз, С. С. Свалова — Егоршинский совхоз, А. П. Ермакову — Пореченский совхоз, Д. А. Артамонову и М. И. Казанцеву — Первомайский совхоз, З. М. Милькову — Чупинский совхоз.

Будьте смелее, товарищи! Зорко присмотритесь к возможностям своих хозяйств, и вы обнаружите новые, до сих пор бездействующие резервы. Теперь у нас есть опыт, накопленный в прошлом году, он вселяет уверенность, обязывает нас идти дальше по пути повышения мастерства, внедрения механизации, передового опыта и достижений науки. Если мы будем действовать именно так — успех обеспечен.

Пусть множатся ряды последователей Ярослава Чижа! Ознаменуем третий год семилетки новыми трудовыми успехами на благо нашей любимой Родины.

Н. ВИТЧУКОВ, Н. БАТУЕВА, свиноводы Красноуфимского совхоза, ударники коммунистического труда.

По его примеру мы тоже решили откормить в 1960 году 1000 свиней и сдать 1000 центнеров мяса. Рады доложить свердловчанам, что слово у нас не разошлось с делом. В минувшем году мы откормили 1320 свиней общим весом 1156 центнеров.

Этот успех — результат не только наших усилий. Нам помогли механизаторы, строители, полеводы, мы чувствовали благожелательную поддержку всего коллектива совхоза. В конце прошлого года в нашем отделении построен новый свиноводник, в котором можно содержать на откорме одновременно до трех тысяч животных. С помощью механизаторов изготовлен и установлен транспортер для подачи сухих кормов в самокормушки. Заканчивается монтаж транспортера для удаления навоза, механизирована подача воды.

Поголовье свиней у нас распределено на группы по возрасту и весу. Кроме сухих кормов, животным на откорме даем жидкие мешанки из концентратов, силоса, сеной муки и рыбного отвара. Это способствует росту привесов. В декабре они составили 580

## Коммунисты одобряют итоги Совещания

В партийных организациях промышленных предприятий, колхозов и учреждений нашего района проходят в эти дни собрания коммунистов, посвященные итогам Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Такие собрания уже состоялись в партийных организациях никелевого завода, швейной фабрики, строительного управления, в колхозах «Ленинский путь», имени Чапаева, име-

ни Свердловка, имени Ленина, в партийных организациях всех районных учреждений и организаций.

Всюду коммунисты горячо одобряют итоги Совещания и деятельность делегации Коммунистической партии Советского Союза во главе с тов. Н. С. Хрущевым.

В решениях, принимаемых собраниями, говорится о необходимости развертывания работы по разъяснению итогов Совещания среди трудящихся района.

## В районом КПСС

В районном комитете КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций предприятий, колхозов и учреждений района.

С докладом о задачах партийных организаций по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся выступил секретарь РК КПСС тов. Петелин.

Участники совещания ознакомились с планом мероприятий по подготовке к выборам.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На вечернем заседании 12 января Пленум заслушал доклады первого секретаря ЦК КП Молдавии тов. З. Т. Сердюка, первого секретаря ЦК КП Латвии тов. А. Я. Пельше, первого секретаря ЦК КП Киргизии тов. И. Р. Раззакова, первого секретаря ЦК КП Таджикистана тов. Т. У. Ульджабаева.

13 января 1961 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал обсуждение второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

На утреннем заседании Пленум ЦК заслушал доклады первого секретаря ЦК КП Армении тов. Я. Н. Заробяна, первого секретаря ЦК КП Туркмении тов. Б. Овезова, первого секретаря ЦК КП Эстонии тов. И. Г. Кэбина.

Затем началось обсуждение докладов. В прениях на утреннем заседании выступили товарищи: Г. И. Воронов (секретарь Оренбургского обкома КПСС), К. Г. Пысин (секретарь Алтайского крайкома КПСС), Е. А. Долинюк (звеньевая колхоза имени Сталина, Тернопольская область).

На вечернем заседании выступили товарищи: Г. И. Воробьев (секретарь Краснодарского крайкома КПСС), С. К. Коротков (председатель колхоза имени Ленина, Чувашская АССР), А. М. Школь-

ников (секретарь Сталинградского обкома КПСС), А. В. Гиталов (бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС, Кировоградская область), Ф. С. Горячев (секретарь Новосибирского обкома КПСС), Г. Г. Абрамов (секретарь Московского обкома КПСС).

14 января в прениях по докладом выступили товарищи: В. Е. Чернышев (секретарь Приморского крайкома КПСС), Т. Д. Лысенко (академик, директор Института генетики Академии наук СССР), А. Шахабаев (старший чабан совхоза „Чимкурган“, Южно-Казахстанская область), П. Е. Шелест (секретарь Киевского обкома КП Украины), Х. И. Изаксон (главный конструктор ГСКБ Таганрогского комбайнового завода), Н. Ф. Игнатов (секретарь Орловского обкома КПСС), Т. С. Мальцев (полевод колхоза „Заветы Ленина“, Курганская область), З. Н. Глухов (секретарь Марьинского райкома КП Украины, Сталинская область), А. П. Бартулис (свинарь совхоза „Катениеки“, Латвийская ССР), З. Н. Нуриев (секретарь Башкирского обкома КПСС), Б. Китапбаев (председатель колхоза имени Ленина, Восточно-Казахстанская область), Т. Ахунова (механик-водитель хлопкоуборочной машины, бригадир колхоза имени Кирова, Ташкентская область), Т. К. Мальбахов (секретарь Кабардино-Балкарского обкома КПСС).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

## ПИОНЕРАМ СЛАВНОГО ДВИЖЕНИЯ

### Приветствие Н. С. Хрущева железнодорожникам

МОСКВА, 13 (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев от всего сердца поздравил коллектив работников локомотивного депо Москва-Сортировочная с присвоением высокого звания предприятия коммунистического труда.

Напомним о первых коммунистических субботниках в 1919 году депо Москва-Сортировочная, на-

званных В. И. Лениным «великим почином», товарищ Н. С. Хрущев пишет: — Ныне сбывается гениальное предвидение великого Ленина о мощном подъеме производительности труда в условиях социализма. Накануне XXI съезда КПСС работники вашего депо положили начало массовому соревнованию за коммунистический труд. Увлеченные этим патриотическим примером, коллективы многих

предприятий достигли высоких результатов в повышении производительности труда, освоении новой техники, в воспитании трудящихся в коммунистическом духе.

В письме на имя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, товарища Н. С. Хрущева работники локомотивного депо Москва-Сортировочная заявляют, что они досрочно, 15 декабря, выполнят государственный план перевозок 1961 г.

## ИМЯ ЭТОМУ—РАВНОДУШИЕ

### I. 100 граммов концентратов, или почему мало молока...

Семен Константинович Ключков, заведующий животноводством в колхозе имени Ворошилова, выслушав вопрос, ответил прямо: — Что у нас хорошего? Пожалуй, ничего нет.

Он поднял глаза от инвентарной книги, по которой проверял наличие имущества на ферме, и еще раз подтвердил:

— Да, похвастать нечем.

— Значит, все плохо?

— И этого сказать нельзя. Так вот, середка на половине: ни хорошо, ни плохо. Сено есть, силоса по 15 килограммов в день даем коровам, соломы сколько угодно. Скот вроде не голодает, но молока большого все нет, еле-еле по пять литров от коровы получаем... А все потому, что недостает белковых кормов: даем их всего по 200 граммов на надоечный литр.

Семен Константинович принимается за простые расчеты, по которым выходит, что для увеличения надоев не хватает каких-нибудь 100—150 граммов концентрированных кормов на каждый надоечный литр...

Сто граммов. А где их взять? Ответ, как и расчет, простой—надо увеличить посевы зерновых. Стодвести гектаров дополнительной пахотной земли, и вот 1000—2000 центнеров зерна...

Чувствуется, что заведующий животноводством немало думал над этой проблемой, и решение ее кажется ему столь жереальным, как и то, что обилие концентрированных кормов даст большое молоко.

К сожалению, правление артели предпочитает решать зерновую проблему по-другому—за счет закупки зерна. Конечно, подобное «решение» требует меньше забот и усилий. Но долго ли так может продолжаться? поголовье скота растет, и сто граммов зерна превращаются в серьезную проблему, от правильного решения которой зависит благополучие колхоза.

Казалось бы, серьезность положения должна в первую очередь беспокоить партийную организацию, ее секретаря тов. Вавилова.

Но тов. Вавилов совер-

#### Выступления героя

«Люди сильной воли» — на такую тему выступил 15 января в городском Доме культуры Герой Советского Союза З. А. Сорокин.

Выступления тов. Сорокина состоялись также в селах Черемиска, Останино и на станции Костоусово.

„ПРАВДА КОМУНИЗМА“  
2 стр. 18 января 1961 года

шенно не готов к беседе на эту тему. Спокойно, даже с ноткой неудовольствия в голосе, словно ему далеко безразличен этот разговор, говорит, что расширением посевных площадей последние два года колхоз не занимается. Предпринять что-либо по этому вопросу не пыталась и партийная организация.

А между тем, еще летом был очень удобный момент для того, чтобы решить вопрос положительно.

23 августа прошлого года в колхозе состоялось партийное собрание, на котором обсуждались мероприятия по выполнению решения бюро РК КПСС «О надое молока в колхозе имени Ворошилова». В своих выступлениях коммунисты прямо говорили, что пришла пора подумать о решении зерновой проблемы.

Но трезвый голос коммунистов не нашел отражения в решении собрания. Решение избилует общи-

ми пунктами вроде «обязать», «предложить» и ни одним словом не упоминает о том, что необходимо расширить площади посевов зерновых.

Кстати сказать, даже это решение до сих пор не выполнено до конца. Есть в нем пункт, обязывающий секретаря партийной организации тов. Вавилова оживить массовую работу. Со времени собрания прошло более четырех месяцев, а «оживления» не видно.

Животноводы прямо заявляют, что никакой массово-политической работы с ними не ведется. А о лекциях и беседах и говорить не приходится.

Не выполнены до конца и другие пункты этого решения. Вот и выходит—все разговоры о выполнении постановления бюро РК КПСС были пустой формальностью. За ними не последовало живой организаторской работы. В результате надой по сравнению с 1959 годом снизились на 500 с лишним литров на каждую фуражную корову.

В. ВЛАДИМИРОВ

## В передовом совхозе Алтая



Алтайский край. Больших успехов добился совхоз «Алтайский», которым руководит Герой Социалистического Труда Г. А. Фромов. За последние годы здесь освоено 7.000 гектаров новых земель, что позволило ежегодно дополнительно давать государству по 600 тысяч пудов зерна. Благодаря хорошо поставленному семеноводству и высокой культуре земледелия это хозяйство даже в самые неблагоприятные годы получает стопудовые урожаи. Сев ведется высокоурожайными сортами с разным вегетационным периодом созревания, что позволяет убирать хлеба в разные сроки. В 1960 году был получен хороший урожай кукурузы. Отдельные участки дали по 600 центнеров зеленой массы с га.

Совхоз выращивает также сахарную свеклу, вико-овсяную смесь, просо и кормовые бобы.

Коллектив совхоза закладывает основу будущего урожая. Полностью засыпаны и проверены сортовые семена, досрочно выполнен план ремонта тракторов IV квартала.

На снимке (слева направо): главный агроном совхоза С. П. Вагущенко, агроном-семеновод Г. К. Сирота, секретарь парткома П. И. Тернов, директор совхоза Герой Социалистического Труда Г. А. Фромов и председатель рабочего комитета совхоза И. А. Ртищев обсуждают план весенних работ.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

## ЗИМОВКА СКОТА ОРГАНИЗОВАНА ПЛОХО, — говорят животноводы артели имени Сталина

В колхозе имени Сталина средний надой на корову составляет всего 3—3,5 литра.

Наш корреспондент побывал в этом колхозе и обратился к работникам животноводства с вопросом, чем они объясняют такие низкие надое. Ниже публикуются выступления животноводов по этому вопросу.

### Мелочей не должно быть

По-моему, зимовка скота у нас нынче проходит плохо. Коровник почти не ремонтировался. Рационы кормления не отвечают зоотехническим требованиям. Особенно беден рацион у стельных коров. Кормов им едва-едва хватает на поддержание собственного организма. Из-за неудовлетворительного кормления стельных коров телята рождаются слабыми.

Мешают работе и многочисленные недостатки, как, например, отсутствие опила. Опил вроде бы мелочь, а из-за нехватки его в коровнике грязно, сыро. Моем коров почти каждый день, а толку ни на грош. Вымоешь корову, а она ляжет и опять вся мокрая, так как постланная солома

не впитывает в себя сырость.

Или вот еще одна «мелочь». Засорилась в одном месте канализация. В желобах скопилась навозная жижа, поэтому воздух в коровнике спертый, увеличиваются грязь и сырость. Произошло это из-за того, что не почистили вовремя канализацию.

И последнее мое замечание. В этом году у нас нет запарки. Сколько ни говорили, ничего не действует. А ведь на этом мы теряем немало молока.

Мне кажется, что если всем работникам фермы и руководителям взяться за дело, то недостатков не будет.

Ф. НОВИКОВА,  
доярка.

### Главное—кормовая база

Дояркой я работаю более 15 лет.

Когда начался подъем сельского хозяйства, дела пошли лучше. Но вот последние два года колхоз по надое молока топчется на месте. А за причинами далеко ходить не нужно. Виновницей во всем—кормовая база. Колхозное производство растет быстрее кормовой базы. На мой взгляд,

нужно больше заботиться о кукурузе, так как урожай этой культуры у нас продолжают оставаться низкими.

Конечно, мешают в работе и плохо подготовленный к зиме коровник, и другое. Но это не главное. Главное—кормовая база, вот о ней и нужно заботиться.

М. ЗИНОВЬЕВА,  
доярка.

### Готовиться к зиме нужно летом

Зимовка в этом году идет неважно, и вот почему: плохо к ней подготовились. Так за ремонт коровника взялись зимой, а не осенью, как было нужно. А что сейчас сделаешь? Только полы заменить. А по-настоящему следовало бы и стены подклинить, так как они осели.

Плохо подготовлены к зимовке и коровы. В прошлые годы в начале стойлового периода мы скармливали им много картофеля, турнепса, капусты. Польза от этого была большая: резко увеличивались надое, сохранялся силос и повышалась упитанность

животных. А осенью 1960 года ничего этого не было. Как только коровы пришли с пастбищ, их поставили на солому. Это резко снизило надое, а некоторые коровы даже похудели. Возможность скармливания сочных кормов в начале стойлового периода имелась, так как в 1960 году на каждую корову было посеяно по гектару зеленой подкормки, был и турнепс.

Все эти недостатки можно и нужно устранить и чем быстрее, тем лучше.

Ю. МИТЬКИН,  
пастух-скотник.

### Все решают кадры

То, что зимовка идет неважно,—это верно. Одной из причин этого является нехватка кадров. В 1960 году на отдельных группах сменилось по 3—4 доярки, что, конечно, отрицательно сказалось на надоях.

Бывало и такое: некоторые группы стояли совсем недоенные, так как не было доярок.

Все это само собой повлияло на трудовую дисциплину. Люди, временно работающие на ферме, плохо ухаживали за коровами.

После долгих поисков был найден выход из положения. Основной упор мы сделали на механизацию труда. С этой целью была применена передвижная доильная установка и изменена расстановка животно-

водов: три доярки отвечали за кормление, а две—за дойку. Но желаемого результата мы не достигли, так как получилась обезличка коров. Надое стали резко снижаться. Пришлось вновь перейти на групповой метод обслуживания животных, доведя численность каждой группы до 30 коров и снабдив каждую доярку двумя доильными аппаратами. Это дало нам возможность иметь на ферме всего 8 доярок, не считая подменной и отпускной. Правда, это не выход из положения, и мы все равно будем пробовать работать по-новому.

Для успеха дела нужны хорошие кадры. Они решают все.

В. ВИРУХИНА,  
заведующая МТФ № 2.

## Чтобы успешно закончить учебный год

Методические секции учителей, работавшие в дни каникул, дали направление к успешному завершению учебного года.

Преподаватели математики прослушали доклад В. И. Миргородской о видах самостоятельных работ на уроках. Разработку одной из программных тем представил В. К. Машко.

Интересно прошла работа учителей химии. Они провели практикум по обучению пластмасс. Э. В. Зубрилова рассказала об областном совещании учителей-химиков.

Биологи говорили о том, как лучше мобилизовать учащихся на охрану родной природы и организовать работу кружков юннатов. А. Ф. Азаренкова рассказала о том, как она прово-

дит уроки без домашнего задания.

Учителя немецкого языка провели практические занятия по обучению учеников разговорной речи, переводу из газет и журналов.

План спортивно-массовых мероприятий был обсужден преподавателями физкультуры. Они провели и практическую лыжную подготовку.

Проходили занятия воспитателей интернатов и групп продленного дня. Они советовались о том, как лучше работать.

Работники Дома пионеров ознакомили учителей 1—2 классов с формами работы в октябрятских группах.

Г. АЛЕЙНИКОВА,  
заведующая методкабинетом.



Алевтина Федоровна Прякина, телефонистка. Она первая в Режевской конторе связи удостоена звания ударника коммунистического труда.

Фото М. Просвирнина.

### Обменивайте старые деньги!

В Глинском сельском Совете со 2 января работает обменный пункт Госбанка. Сельский Совет и РТС хорошо оборудовали его.

Посетили нас жители Глинки, Арамашки, Сохарева, Ощепковой, Чепчуговой. Но почти не было посетителей из Леневи, Каменки, Точилки, Кривков, Клевакино, Гуриной, Жуковой, Голендухино, поселка Спартак.

А необходимость в обмене денег есть. Обращение денег старого выпуска вместе с новыми затрудняет работу торговых работников, да и гражданам неудобно это.

Чем скорее не будет в обращении старых денег, тем лучше для населения.

Приходите на наш обменный пункт, товарищи, обменивайте все старые деньги на новые!

Ф. МОХОВА,  
кассир Глинского  
обменного пункта.

## У малышей поселка Спартак

Как только откроешь двери детсада и окажешься в кругу малышей, забываются все тревоги и неприятности рабочего дня—на тебя смотрят оживленные, полные любопытства, черные, голубые, серые, внимательные детские глаза.

Одни дети что-то спрашивают, другие тянутся пухлыми ручонками, третьи

уже наклонились и что-то рассказывают. Каждому надо уделить внимание, что-то сказать, похвалить платье, ленточку, туфельки, к неохотному подойти самой и разговаривать.

В приемной комнате детсада порядок. Хорошо оформлен уголок для родителей—режим дня, меню, вес, первые шаги—все о детях ясельного возраста. Хорошо оформлен и режим дошкольника, фотовитрина «Прививайте детям культурно-гигиенические навыки».

В прошлом году здесь сделаны шкафчики для одежды. Есть радиолы, и сейчас занятия проходят под музыку. Сшиты халаты. Приобретены новые кровати, матрацы, подушки, одеяла, пододеяльники, простыни. На мягкий инвентарь израсходовано более 10 тысяч рублей.

Хорошие дети на Спартаке в детском саду, вежливые, чистые, аккуратные. Младшую группу они начинают посещать с 10—11

месяцев, хорошо прибывают в весе и развиваются. Многие сотрудники детсада работают по 6—10 лет и у детей имеют заслуженный авторитет. Это А. Голендухина, М. Голендухина, К. Таланцева. Первые их воспитанники уже окончили семилетку, служат в армии.

Есть в работе детсада и трудности. Мало для 35 детей помещение. Его надо расширять. Последнее время райпотребсоюз плохо снабжает детсад продуктами.

Не все родители дружелюбно настроены к работникам детсада, иногда незаслуженно оскорбляют. Есть ссоры и склоки в самом коллективе.

Плохо помогает детскому учреждению родительский комитет. Он только контролирует расход продуктов. Перед общим собранием родителей комитет ни разу не отчитывался.

Л. ЕЖОВА, фельдшер.

## Получили много полезного

Организованно прошло секционное занятие у преподавателей истории. Полезным был доклад А. П. Старова (школа № 1) «Сочетание наглядности с самостоятельной работой на уроках истории».

Докладчик продемонстрировал множество наглядных пособий (схем, картин, аппликаций), изготовленных учителем совместно с учащимися. На всех уро-

ках тов. Старов применяет наглядность, на каждом этапе урока—различную.

Конкретно и ясно было показано множество методов самостоятельной работы учащихся, развитие их активности, инициативы.

О перестройке преподавания истории, о превращении знаний истории в убеждения говорил тов. Осипов.

## С блокнотом по колхозу „Урал“

12,5 литра на корову в сутки

В артели «Урал» первенство в социалистическом соревновании по надою молока держит коллектив молочнотоварной фермы второго производственного участка.

Доярка К. Данилова в эти дни надаивает по 12,5 литра молока на корову своей группы.

### Вывозка удобрений

Механизаторы первого производственного участка борются за высокий урожай третьего года семилетки.

На днях они создали механизированное звено и приступили к вывозке

удобрений на поля. Погрузка навоза ведется бульдозером «С-80» на саморазгружающиеся сани конструкции механизатора артели А. И. Клевакина. Воз весом 5—6 тонн грузится за 5—6 минут и разгружается за 3—4 минуты.

### Сдача яиц государству

В текущем году птичницы колхоза борются за то, чтобы и зимой не снижалась яйценоскость кур.

К дню открытия Пленума ЦК КПСС артель сдала государству более 5 тысяч штук яиц.

А. ИСАКОВ.

## На строительстве Белоярской АЭС



В Свердловской области сооружается Белоярская атомная электростанция имени Курчатова мощностью 100 тысяч киловатт. Строительно-монтажные работы, запланированные на 1960 год, завершены досрочно. Построены главный корпус, турбогенераторный зал, ряд подсобных объектов.

Для станции создано водохранилище на реке Пышме, которое будет вмещать 250 миллионов кубических метров воды. Большое строительство идет в жилом поселке.

На снимке: строительство Белоярской атомной электростанции.

Фото А. Батанова.  
Фотохроника ТАСС.

## Как вас обслуживают?

### Холодной завивки не делают...

Парикмахерская! Отсюда люди выходят приятно освещенными, хорошо подстриженными, помолодевшими. Женщине здесь и прическу сделают, и маникюр.

У нас на весь город пока всего одна парикмахерская. Здесь если и делается завивка, то далеко не всегда качественная, укладка волос—некрасивая, а холодной завивки не делают совсем. И если захотите сделать прическу на вечер, не удастся. И маникюра не сделать—мастер в отпуске. И брови не покрасить—нет краски.

Фабрике бытового обслуживания необходимо покончить с кустарщиной. Пора

иметь квалифицированных мастеров. Их надо учить на курсах в Свердловске. А косметические товары надо приобретать вовремя.

Фабрика бытового обслуживания дала в газете объявление о часах работы с 9 до 5, с обеденным перерывом с 1 часу до двух. Какая же это забота о бытовом обслуживании населения? Разве рабочие и служащие могут в эти часы приехать на фабрику, чтобы сделать заказ? И почему выходной день приурочен к воскресенью?

Необходимо пересмотреть такой распорядок рабочего дня.

С. СЕЛИВЕРСТОВА.

### Зачем нам такие фильмы?

В Черемисску привезли фильм «Легенда о ледяном сердце». В картине много музыки, много говорят шепотом.

Но пленка до того износилась, что не слышно ни музыки, ни слов.

Зачем нам такой фильм?

Т. КРУГЛОВ.

### А кто-то ждет...

В мой почтовый ящик бросили извещение на почтовый перевод. Но адресован он был не мне. При чем чьи-то невнимательные руки так оторвали бланк, что ни адреса не прочитаешь, ни суммы не узнаешь.

Я сообщила о переводе на почту. Обещали извеще-

ние взять и передать адресату, но никто и не пришел.

А ведь кто-то ждет денег, посланных переводом. Как же почтовые работники могут так небрежно относиться к своим обязанностям?

Р. СИНТЮРИНА.

### НУЖНЫ КУРСЫ МОТОЦИКЛИСТОВ

В Черемисске около 50 мотоциклов. Днем и ночью снуют по дорогам эти маленькие, но бойкие машины.

Плохо, что некоторые водители мотоциклов нарушают правила уличного движения. А это все из-за

того, что они садятся за руль в нетрезвом виде. Да и прав вождения мотоцикла они не имеют. Следовало в нашем селе открыть курсы мотоциклистов.

А. МОКРОУСОВ,  
пенсияр.

Хотя каникулы  
и кончились...

Дети уже ходят в школу, но катки, горки и даже елки — все, что сделано общественной никелевого завода, по-прежнему привлекает их.

Интересно посмотреть со стороны, как веселые, жизнерадостные дети друг за другом катятся с высокой горки на Гавани. Около горки залит каток — здесь катаются те, что постарше.

Хорошо позаботились о детях заводом, ЖКО никелевого завода, а им помогли женсовет да и сами ребята. Строить катушку на Гавани помогли пенсионеры тт. Русин, Сурганов и другие. Елка здесь открылась 2 января. В гости к детям приезжали Дед-Мороз, Лисичка и Мишка.

Ф. КАРТАШОВА.

### У нас в гостях

В дни школьных каникул к нам, в Глинскую школу, приезжали гости — учащиеся соревнующейся с нами школы № 44 во главе с директором Н. И. Калугиной.

Ученики показали нам интермедию «В стране сбывшихся сказок». Танцевальный коллектив 5—6 классов исполнил несколько танцев.

Концерт, особенно костюмы, сделанные самими ребятами, нам очень понравились.

Гости вручили нам дорогой подарок — библиотечку детских книг, собранную пионерами.

И концерт, и подарок нам дороги, это свидетельство большой дружбы двух школ.

Спасибо, дорогие друзья! И мы побываем у вас с ответным визитом. Ваша искренняя дружба обязывает нас лучше учиться, работать и делать полезные для Родины дела.

Х. МУСАЛЬНИКОВА,  
директор школы.

## ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

### Луалаба борется

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Элизабетвилля, что сегодня в Маноно — в центре новой автономной провинции Луалаба (Северная Катанга), где восстановлена власть законного правительства Конго, произошло столкновение между частями конголезской национальной армии и прибывшими туда войсками ООН.

Батальон войск ООН был отправлен на днях в Маноно якобы для того, как утверждает командование войск ООН, чтобы «предотвратить возникновение гражданской войны» между войсками законного правительства и бандами марионеточного правителя Катанги Чомбе.

### 7.700 тысяч безработных



Министерство труда Японии опубликовало недавно «Белую книгу», в которой отмечается, что в настоящее время в стране около 7.700 тысяч безработных живут в исключительно тяжелых условиях. 1.600 тысяч семей безработных не получают никакой поддержки от правительства.

На снимке: безработный в подземном переходе станции Ёно в Токио.

Фото агентства Джэпан Пресс.

## ТЕЛЕФОН БЕЗ ПРОВОДОВ

— Я у телефона. И разговор опять состоялся.

...Что же это за необыкновенный аппарат? Кто его изобрел? Где его можно применить?

Этот аппарат называется радиофоном или еще проще — автоматическим радиотелефоном. Он не связан проводами непосредственно с городской телефонной станцией (АТС). Связь осуществляется по-иному. На АТС устанавливается специальная автоматическая телефонная радиостанция (АТР). Именно

сюда передается по эфиру вызов с любого радиодина. Затем этот сигнал автоматически идет на АТС, а потом по проводам обычным путем.

Радиофон состоит из приемника, двух передатчиков, собранных на полупроводниках. Питание аппарата осуществляется от миниатюрных никелькадмиевых аккумуляторов. Дальность связи радиодина с АТР достигает 25 километров.

Новый аппарат создан молодым московским инженером

Л. И. Куприяновичем. Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал Л. И. Куприяновичу несколько авторских свидетельств. Сейчас молодой инженер работает над созданием еще более миниатюрных совершенных радиодина, например, величиной с ручные часы.

Радиофон может с успехом использоваться на транспорте, строительстве, в шахтах, а также в тех местах, где трудно провести телефонные провода или проложить кабель.

## ВОПРЕКИ ВОЛЕ НАРОДА

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). Бельгийское правительство протало вчера в палате представителей (нижняя палата парламента) в первом

чтении закон «Экономии», который явился причиной мощного забастовочного движения, охватившего страну.

### Французы стреляют по Тунису

ТУНИС, 14 (ТАСС). Как сообщает агентство Тунис Африка Пресс, в течение 11 января французская армия в Алжире совершила

ряд агрессивных актов против Туниса. Французская военная авиация неоднократно нарушала тунисское воздушное пространство.

## Тисвильский взрыв

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). Вчера глава законного правительства Конго Патрис Лумумба был освобожден из тюрьмы восставшими солдатами тисвильского гарнизона и находился на свободе в течение нескольких часов.

Крайне обеспокоенные созданием положения, предатели конголезского народа Касавубу, Мобуту и Бомбоко срочно прибыли вчера в Тисвиль с намерением провести, как сообщает корреспондент агент-

ства Франс Пресс, политические переговоры с Лумумбой и склонить его к участию в так называемом совещании «круглого стола», планируемом конголезскими марионетками. Однако Лумумба наотрез отказался вести какие-либо переговоры с главарями конголезских мятежников и после подавления восстания тисвильского гарнизона был вновь препровожден в камеру.

По возвращении в Леопольдвиль Мобуту заявил вчера корреспонденту агентства Франс Пресс, что «в Тисвиле восстановлено нормальное положение и Патрис Лумумба находится в тюрьме».

Положение в Конго продолжает оставаться напряженным. Конголезский народ все решительнее выступает против кровавого режима ставленников американо-бельгийских монополий, за восстановление у власти законного национального правительства Патриса Лумумбы.

## СОБРАНИЕ КРОЛИКОВОДОВ

Очередное собрание членов Режевского общества кролиководов-любителей состоялось в прошлое воскресенье.

Участники собрания приняли в общество еще 10 человек. Таким образом, в настоящее время насчитывается 36 членов общества.

Затем кролиководы обсудили и приняли устав своего общества, а также определили размер членских взносов — вступительных и паевых. Вступительный взнос установлен в размере 50 копеек, павой — в размере 2-х рублей в год. Собрание установило сроки уплаты членских взносов. Вступительный взнос уплачивается не позднее чем через 10 дней, павой — не позднее чем через 2 месяца после принятия в члены общества.

А. ТАРАБАЕВ.

Сегодня, 18 января, в редакции газеты «Правда коммунизма» состоится очередное собрание литературного объединения.

Начало в 5 часов 30 минут вечера.



Эмблема Второй зимней Спартакиады народов РСФСР, которая будет проведена в этом году.

Фотохроника ТАСС.

### Результаты поездки режевских спортсменов в г. Березовск

8 января сборные команды волейболистов и баскетболистов г. Режа выезжали на ответные товарищеские встречи со спортсменами г. Березовска.

Во время недавнего пребывания березовчан в г. Реже наши волейболисты выиграли у гостей со счетом 3:2. На этот раз они закрепили за собой победу, выиграв со счетом 3:2. С хорошим счетом закончилась и встреча с волейболистами станции Монетной (2:1 в пользу режевлян).

В этих играх высокую спортивную технику показали Михаил Пузанов и Валерий Монзин. Первый отличился как хороший нападающий игрок, второй — как хороший распасовщик.

Баскетболисты потерпели поражение, проиграв березовчанам со счетом 61:70. Чувствуется недостаточная сыгранность команды, неточность попаданий мяча в кольцо.

Б. МОХОВ.

Зам. редактора В. ОСИПОВ.

АНТОНОВ Леонид Федорович, проживающий в г. Реже, улица Калинина, 30, возбуждает дело о расторжении брака с АНТОНОВОЙ Александрой Филипповной, проживающей в г. Рудном, Кустанайской области, поселок Аварийный, дом 109.

Дело будет рассматриваться в Народном суде Режевского района.

ДОРОФЕЕВА Лидия Ивановна, проживающая в пос. Озерном, Режевского района, возбуждает дело о расторжении брака с ДОРОФЕЕВЫМ Иваном Семеновичем, проживающим в г. Новосибирске, улица 2-ая Переселенческая, 43.

Дело будет рассматриваться в Народном суде Режевского района.